

鄭家純：香港國安法利長期繁榮穩定



鄭家純認為，香港國安法有利於本港建構更平和的營商環境和社會氣氛。



李澤鉅稱，香港國安法助穩定局勢，恢復社會及經濟活動正常運作。



胡應湘稱，無論是香港商界或外籍人士，從沒聽說他們有撤資打算。

香港文匯報訊(記者 梁悅琴) 香港國安法正式實施，促進香港盡快恢復法治秩序和社會安寧。新世界發展主席鄭家純昨再就香港國安法發聲，認為有利於本港建構更平和的營商環境和社會氣氛，促進香港長期繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠。

鄭家純昨日表示，堅決擁護和支持香港國安法的公布實施，認為立法不僅有利於維護國家主權、安全和發展利益，同時亦有利於本港建構更平和的營商環境和社會氣氛，促進香港長期繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠。他指出，在國家安全得到切實保障後，期

望特區政府和社會各界能集中精力，解決本港經濟民生方面存在的深層次矛盾和問題。

鄭家純在5月份全國人大啟動香港國安法立法工作時，已經表態支持，他當時表示，對於一切可以保障國家安全，維持香港繁榮穩定和促進特區長遠發展的法律及政策表示支持，相信有關法規會為本港構建更平和的營商環境和社會氣氛。

李澤鉅：社會經濟活動可復常

長實集團主席李澤鉅昨日亦期望香港國安法實施後，香港的社會及經濟活動可恢復正常運作。他並重申，「現時香港正處於政治紛亂及營商環境不明朗之氛圍，期望國安法能穩定香港之局勢，恢復社會及經濟活動的正常運作。」

合和實業主席胡應湘對香港國安法的實施也表示支持，認為發展經濟最需要的就是穩定，動亂的社會是沒有人來投資的；香港國安法將令香港恢復穩定，

將會吸引更多的投資者來港。

胡應湘：將吸引更多投資者來港

胡應湘說，他1935年出生，在香港生活了84年，過去的一年香港陷入了動亂的局面，這樣的暴亂持續，中央是一定要出手的。他指香港可以有不同的聲音存在，但如果有人將自己的意見作為一個暴動的藉口，他們的行為必會破壞香港的穩定，影響香港的繁榮。

就美國宣布對香港取消部分特殊待遇，終止對香港出口國防設備，並對香港實施美國國防與軍民兩用科技限制，胡應湘批評美國屬於霸權主義國家，企圖干涉中國內政事務。他指美國的制裁，對香港的經濟影響不大，更笑稱，「可能只是要買美國火箭會受到影響」。美國在香港的經濟利益很大，美國若加大力度制裁香港，美方將得不償失。

對於社會有言論指香港國安法可能引發外資撤出香港，胡應湘表示，無論是香港的商界人士或是外籍人士，從沒聽說過他們有撤資的打算。他表示，發展經濟最需要的就是穩定，動亂的社會是沒有人來投資的；香港國安法將令香港恢復穩定，將會吸引更多的投資者來港。

香港國安法有助鞏固香港國際金融中心地位，增強海內外投資者的信心。



香港國安法正式實施。香港文匯報訪問的多位本港經濟學家都認為，香港國安法宣布落實，雖然美國推出制裁措施，但股市及匯市表現平靜，顯示市場已經消化了相關消息。短期看，香港國安法有助香港經濟重回正軌、加快香港經濟復甦，重建一流營商環境，回復社會及人心穩定。長遠看，有助重建香港與內地的互信，有助鞏固香港的國際金融中心地位，增強海內外投資者的信心。

香港文匯報記者 馬翠媚

中銀香港經濟及政策研究主管王春新昨接受香港文匯報訪問時表示，香港國安法的實施，可以發揮三方面的作用：1，有助恢復社會秩序，助推本港經濟加快復甦；2，有助香港重建一流營商環境，帶動經濟長期穩定發展；3，有助重建香港內地的兩地互信，最大限度釋放「一國兩制」正能量。他認為，香港國安法能夠鞏固香港作為國際大都會和全球金融中心的價值，增強海內外投資者的信心。他亦提到目前香港金融體系依然有序運行，投融資水平和資金流向如常，表明市場參與者對香港國安法有足夠信心。

首先，王春新認為，香港國安法將有助恢復社會秩序，助推本港經濟加快復甦。香港去年GDP按年跌1.2%，是近10年以來首見全年負增長。王春新認為，去年6月發生的社會事件是香港經濟由盛入衰的轉折點，持續不斷的社會事件重創本港旅遊和消費等重點行業，影響去年下半年GDP增速超過5個百分點，而自去年中以來香港就業人數大幅減少逾25萬人，今年3月至5月失業率更急升至5.9%，他認為若長此下去將是香港不可承受之重。

疫後經濟重啓 依賴社會穩定

王春新表明，本港疫後經濟能否真正重啟，關鍵是社會能否恢復穩定，而香港國安法正正針對本港近年發生的危害國家、社會安全事件，因此相信有關法案在付諸實施後，將對非法集結和暴力活動起阻嚇作用。在此預期下，他相信疫情受控後，本港旅遊、酒店及相關行業將率先重啟，引導大量人流帶旺市場，內部

消費和投資活動也將逐步恢復，令本港經濟加快復甦，同時增加就業及穩定民生。

可專注發展經濟 提升競爭力

第二，香港國安法有助本港重建一流營商環境，帶動經濟長期穩定發展。有一些商界及社會人士擔心香港國安法對營商環境帶來影響，王春新表示，良好的營商環境是香港賴以生存和發展的必要條件。多年來香港的營商環境始終位居全球前列，尤其是法制、政府效率和商業效率一直備受投資者信賴，但社會事件使跨國公司、本地財團及內地民企對香港能否維持良好法制及營商環境的信心受到削弱，如何穩定信心面臨極大挑戰。香港國安法正是填補了香港國家安全這一事關全局的法律空白，有利於迅速恢復法制權威，提升政府決策和商業運營的效率。整個社會也可以集中精力發展經濟，改善民生，進一步提升香港競爭力。

外資配置港資產比重將提高

王春新又指，目前約有8,000家外資公司在香港運作，其中包括4,000家跨國公司的區域總部和辦事處。近年來由於社會政治形勢持續緊張，令居於香港的外籍人士感到擔憂，社會事件也對外派僱員的生活產生負面影響，香港國安法將有助恢復社會秩序。如果國際社會發現香港營商環境好轉，香港就可以尋回許多難得的發展機會，比如各地投資者不少都在港設立家族辦公室，並進行全球配置，如果投資信心提升，就會提高配置於香港的資產比重，給香港的相關行業帶來更多業務。

王春新：

香港國安法助加快復甦

社會恢復秩序 重建一流營商環境 增投資信心



王春新稱，香港金融體系依然有序運行，投融資水平和資金流向如常，表明市場參與者對香港國安法有足夠信心。

重建兩地互信 合作空間更大

第三，香港國安法有助重建兩地互信，最大限度釋放「一國兩制」正能量。王春新指出，五年前的「佔領中環」非法集會在一定程度上動搖了香港和內地的互信基礎，去年社會事件由於反對勢力煽風點火，進一步削弱了兩地互信。與此同時，香港政局、社會不穩定，推升中產移民傾向，增加人才流失風險。香港國安法為重建兩地互信基礎提供了契機，有助於香港「一國兩制」的落實，更多惠港惠民政策的推動，香港經濟的繁榮以及國際金融中心地位的提升。

國家對香港支持將強化

他指出，大家必須看到，香港經濟與內地經濟愈趨融合，不可分割。香港建設國際金融中心、離岸人民幣業務中心、貿易中心、航運中心和國際航空樞紐，甚至解決居住環境、老人退保和青年出路等問題，都需要國家的持

續、大力支持。香港國安法的落地生根，一方面將增強香港社會對國家的認同，另一方面也將強化國家對香港的支持。如近日宣布開展的粵港澳大灣區「跨境理財通」業務試點，是內地和香港金融合作的新突破，對推動香港金融中心發展意義非凡。

釋放「一國兩制」正能量

王春新認為，由此可見，國家安全屏障築得越牢，香港和內地合作的空間就越大。目前香港金融體系依然有序運行，投融資水平和資金流向如常，表明市場參與者對港區國安法有足夠信心。內地經濟是一片大海，未來30年經濟總量將增加5倍，且將是全球最重要的消費市場，這對香港是巨大的機遇。相信未來中央將推出更多支持香港發展經濟、改善民生的政策措施，充分釋放「一國兩制」正能量，助推香港經濟攀上新的高峰。

莊太量：港經濟改善將續吸資



莊太量認為，香港國安法落地後，會令社會情緒更穩定，並有助刺激更多港人外出消費等。

香港文匯報訊(記者 馬翠媚) 隨着本港推動及落實香港國安法，中美緊張關係再起波瀾，香港中文大學副教授莊太量接受香港文匯報訪問時表示，周二恒指收升125點，大市成交1,225億元，反映市場對香港國安法的

實施，並無特別大反應。他坦言部分外資現時或仍有所顧慮，不過數據顯示於雄辯，本港經濟數據如存款等近期都有改善，資金亦繼續流入香港。

雖然香港國安法實施前夕，一直有不少謠言指香港或有大規模走資潮，不過莊太量則認為本港資金流出流入是十分正常，參考金管局公布數據，本港銀行存款未見有太大跌幅，反映走資傳言不實。金管局最新公布5月貨幣統計數字，雖然整體存款總額按月微跌0.3%至13.85萬億元，不過期內港元存款按月微升0.1%至6.92萬億元，美元存款則按月跌0.9%至5.17萬億元。而6月份首三周的總體存款更已回升。

社會穩定 有利刺激消費

莊太量認為，香港國安法並非香港獨有，而不少地方如日本及英國等，都有其國家安全法，他又以澳門早年為《基本法》第二十三條立法為例，實施至今多年亦未有人因相關法例而被捕，因此認為本港市民對香港國安法亦無需過慮，反而他認為香港國安法落地後，會令社會情緒更穩定，並有助刺激更多港人外出消費等。

美制裁措施對港影響輕微

在香港國安法實施前夕，美國暫停對港優惠待遇，

包括暫停提供出口許可證豁免，更會停止向香港出口軍民兩用設備。莊太量認為，本港一般機構都難以用上軍民設備，因此相關措施對本港影響輕微，但他亦坦言若美國取消對港優惠關稅待遇，會增加繁複手續，影響本港轉口貿易，屆時對本港影響較大。

不過，莊太量亦不認為美國對本港制裁措施會擴至金融業，對於一直都有傳言指美國或限制香港獲得美元，他認為如果美國要阻止中國內地及香港獲得美元，則中美之間很多交易都難以成事，又反問如果中國無美元如何買美國大豆，因此不相信美國會下如此「重手」去制裁香港及內地。